

The OSCE Secretariat bears no responsibility for the content of this document and circulates it without altering its content. The distribution by OSCE Conference Services of this document is without prejudice to OSCE decisions, as set out in documents agreed by OSCE participating States.

PC.DEL/1596/23
23 November 2023

Original: RUSSIAN

1452nd Meeting of the Permanent Council
23 November 2023
Russian Federation



ПОСТОЯННОЕ ПРЕДСТАВИТЕЛЬСТВО
РОССИЙСКОЙ ФЕДЕРАЦИИ
ПРИ ОРГАНИЗАЦИИ ПО БЕЗОПАСНОСТИ
И СОТРУДНИЧЕСТВУ В ЕВРОПЕ

PERMANENT MISSION
OF THE RUSSIAN FEDERATION
TO THE ORGANIZATION FOR SECURITY
AND CO-OPERATION IN EUROPE

Выступление
заместителя Постоянного представителя Российской Федерации
А.А.ВОЛГАРЕВА
на заседании Постоянного совета ОБСЕ
23 ноября 2023 года

*По случаю Международного дня борьбы
за ликвидацию насилия в отношении женщин*

Господин Председатель,

Борьба с насилием в отношении женщин является одним из приоритетов России, по которому ведется предметная работа как внутри страны, так и на международной арене. Исходим из того, что реального результата в деле продвижения прав женщин удастся добиться только благодаря наращиванию их профессиональных качеств и развитию потенциала. Этим целям служит Национальная стратегия действий в интересах женщин до 2030 года. Особый акцент ее разработчики сделали на профилактике различных форм насилия, а также расширении участия женщин в различных сферах жизни, включая задачи повышения цифровой грамотности и интереса к точным наукам, популяризации технических специальностей и многое другое.

Кроме того, на протяжении уже почти десяти лет в России каждые три года проходит Евразийский женский форум под эгидой Совета Федерации

Федерального Собрания Российской Федерации. В июне с.г. в Санкт-Петербурге состоялся «Первый форум женщин Севера, Сибири и Дальнего Востока Российской Федерации». В нем приняли участие более 200 представительниц коренных малочисленных народов России. В рамках этого мероприятия обсуждался широкий круг вопросов, включая возможные изменения в нормативно-правовом регулировании положения коренных малочисленных народов.

Господин Председатель,

Представители стран западного альянса и киевского режима с удовольствием смакуют выдуманные ими же небылицы про некие преступления российских военных против гражданского населения Украины, включая насилие в отношении женщин и детей. Достоверность информации, к которой они апеллируют и которую с их подачи тиражируют недобросовестные т.н. международные эксперты, вызывает множество вопросов. При этом факты о соответствующих преступлениях формирований режима Зеленского против мирного населения, в том числе женщин и детей, ими игнорируются. На сегодняшний день компетентными органами Российской Федерации, а также профильными НПО накоплен целый массив таких доказательств. В частности, существенную работу на этом направлении проделал Международный общественный трибунал по преступлениям украинских неонацистов и их пособников. В его состав входят участники из 28 стран мира. Одна из последних его работок – сборник «Украинские преступления против человечности (2022-2023)», доступный в том числе в сети Интернет. В упомянутом издании содержатся свидетельства более 600 пострадавших и свидетелей преступлений киевского режима, приводятся конкретные фамилии, имена, факты, адреса жертв. Речь идет о реальных эпизодах насилия в отношении женщин со стороны украинских неонацистов и ВСУ, за которые никто пока не понес ответственность и которые никогда не были предметом внимания т.н. западных экспертов, тиражирующих свои бездоказательные доклады.

Призываем всех внимательно ознакомиться с этим основанным на фактах материалом и прекратить наконец плодить дезинформацию.

Господин Председатель,

Проблема насилия в отношении женщин остается весьма острой и в других государствах-участниках ОБСЕ, включая западных кураторов киевского режима и их сателлитов. Весьма неутешительными являются выводы Комитета ООН по ликвидации дискриминации в отношении женщин по итогам рассмотрения очередного периодического доклада по **Франции**, опубликованного в октябре 2023 года. Кроме того, Комитет выражает озабоченность широким распространением насилия в отношении женщин и девочек в **Албании**.

Сохраняет высокую актуальность проблема дискриминации женщин и девочек из числа коренных народов. По итогам поездки в **Канаду** в марте с.г. спецдокладчик Совета ООН по правам человека по вопросам коренных народов называет насилие в отношении аборигенок одной из главных проблем, с которыми сталкивается коренное население. Отмечается также высокая доля представительниц «первых наций» среди жертв торговли людьми, а также среди иных форм насилия и бесчеловечного обращения.

Не менее неутешительными являются оценки международными правозащитными институтами положения инуитов в **датской Гренландии**, где имели место бесчеловечные практики насильственной стерилизации женщин из числа «первых наций». В сентябре с.г. порядка семидесяти жительниц Гренландии обратились в соответствующие судебные инстанции с требованием выплаты компенсации. Вышеупомянутый докладчик СПЧ ООН господин Ф.К.Цай по итогам визита в начале с.г. в Данию и Гренландию констатировал, что «структурный расизм в отношении народа инуитов зачастую является итогом наследия колониализма».

Говоря о расцвете расизма и его влиянии на положение женщин и мужчин из числа коренных народов, национальных меньшинств и этнических групп не можем обойти вниманием ситуацию в **США**. По итогам

посещения страны в начале ноября с.г. спецдокладчик Совета ООН по правам человека по вопросу о современных формах расизма Ашвини К.П пришла к неутешительным выводам. В этом государстве сохраняются «многогранные и взаимоусиливающиеся формы системного расизма и расовой дискриминации», которые оказывают отрицательное влияние на положение различных групп населения.

Неблагоприятные выводы содержатся и в ноябрьских заключительных замечаниях Комитета ООН по правам человека. Отмечается, что основными жертвами насилия продолжают оставаться женщины из числа коренных народов и мигрантов латиноамериканского и африканского происхождения. Выражается озабоченность сообщениями о распространенности сексуального насилия в отношении женщин и девочек в школах и высших учебных заведениях, а также в вооруженных силах США. В этой связи Вашингтону рекомендуют «активизировать усилия по предотвращению, пресечению и искоренению всех форм насилия в отношении женщин и девочек, включая бытовое и сексуальное насилие, уделяя особое внимание женщинам из меньшинств и маргинализированных групп».

Отдельный акцент на неблагополучное положение женщин и девочек из числа коренных народов, которые «в непропорционально большой степени подвергаются опасным для жизни формам насилия, убийствам и исчезновениям». Кроме того, эксперты Комитета ООН «обеспокоены отсутствием всеобъемлющих данных об убитых и пропавших без вести женщинах из числа коренных народов и недостатком ресурсов, что препятствует проведению эффективных и учитывающих культурные особенности расследований и рассмотрению дел».

Господин Председатель,

К наименее защищенным по-прежнему относятся женщины из числа мигрантов и беженцев. К проблемам, с которыми они сталкиваются относятся насилие со стороны правоохранительных органов в местах временного содержания, торговля людьми в целях сексуальной

эксплуатации, жестокое обращение, которое может быть приравнено к пыткам, и даже гибель соискателей убежища.

Весьма неблагоприятна ситуация в **Испании**. Эксперты профильных международных правозащитных структур, в том числе ооновского Комитета, констатировали, что большинство жертв торговли людьми - это женщины и девочки, проданные с целью сексуальной эксплуатации, и что они нечасто обнаруживаются сотрудниками пограничных служб. В этой связи официальному Мадриду рекомендовали «предотвращать и пресекать торговлю женщинами из числа мигрантов, которые становятся жертвами принудительного труда, обеспечить применение принципа невыдворения» для защиты женщин от насилия.

Показательными в плане негуманности обращения являются множественные инциденты на границе с **Польшей, Литвой и Латвией**. Только за последние недели зафиксированы несколько таких случаев. Практикуемая политика «выталкиваний» также способствует насилию и негуманному обращению.

Господин Председатель,

Борьба с насилием в отношении женщин остается общей задачей для всех государств-участников ОБСЕ, решение которой требует комплексного подхода и объединения усилий всех заинтересованных сторон. При этом важно, чтобы действия нашей Организации вписывались и дополняли, а не противоречили универсальным подходам в рамках ООН.

Благодарю за внимание